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КИЇВСЬКІ МУРАЛИ

Шибанова Алла Тимофіївна,

В останній час ми все частіше 
помічаємо картини на стінах 
і торцях будинків, які значно 
відрізняються від примітивних 

графіті. Це мурали – від англ. Mural, що 
означає «настінний», або «фреска». 

Рух «муралізму», тобто монумен-
тального мистецтва розпису торців та 
стін будинків, зародився в Мексиці й 
розвивався там у 1920–1960 рр. Він 
ще має назву «стріт-арт», тобто вуличне 
мистецтво. 

Зараз відзначаємо сплеск цього ми-
стецтва. Так, Київ сьогодні має приблиз-
но 80 муралів; вони є і в Харкові, Одесі, 
Івано-Франківську. Ставлення містян до 
них неоднозначне: одні підтримують 
мурали беззастережно, інші – різко не 
сприймають. Тут треба зазначити, що 

доцільність муралів у місті залежить від 
того, як, де, на якому будинку та в яко-
му форматі вони представлені: якщо це 
історична забудова – категорично «ні», 
якщо житловий непоказний будинок, то 
мурал може прикрасити його. Звичай-
но, настінний малюнок повинен нести 
якийсь зміст, щоб він змушував про 
щось замислитися, а не просто був відо-
браженням фантазії автора, зрозумілої 
тільки йому самому. 

У США влада заохочує стріт-арт: у 
Флориді й у Маямі місцева влада на-
віть за спеціальною програмою за-
прошує художників прикрасити «сірі» 
забудови. 

Міжнародна організація худож-
ників-монументалістів (філію в Києві 
очолює Гео Лєрос) підготувала проект, 
згідно з яким у світі буде створено 200 
муралів і 100 з них будуть в Україні. І це 
радує!  

Вважаємо, що Києву пощастило: над 
київськими муралами працювали про-
фесіонали стріт-арту з багатьох країн 
світу: Австралії (Reka One, Fintan Magee, 
Gvido van Helten), Аргентини (Franko 
Fasol), Бельгії (РОА), Бразилії (Nunca, 
Rodrigo Blanco), Греції (Ficos Antonios), 
Португалії (Alexandro Farto), Пуер-
то-Ріко (Anna Maria), Іспанії (Gonzalo 
Borondo, Ugen, Sebasnian Velasco, Arys, 
Okuda, Zosen Bandido), Італії (Millo), Ка-
нади ( Aaron Li Hill, Emmanuel Jarus), 
Коста-Рікі ( Mata Ruda), Франції (Жю-
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льен Маллан – Seth Land), США (Ернесто 
Маланьє, Джеймс Буллоу), Росії (Rustam 
OBik). 

Не залишились осторонь і українсь-
кі художники. Одним із найвідоміших є 
Олексанр Корбан, виходець із Донбасу, 
який п’ять років працював у шахті, а в 
2014 р. приїхав до Києва і привернув 
увагу до себе муралами на київських 
вулицях: «Юнак та дівчина, що танцю-
ють» (на просп. Героїв Сталінграда, 60), 
«Слон з кульками» та «Дівчинка в ма-

миних черевиках» (на Нивках), «Дівчи-
на з кліткою і птахами», «Скрипалька» 
– остання його робота. 

Також відома не тільки в Україні, 
а й у світі арт-група «Interesni Kazki» 
в складі Володимира Манжоса та 
Олексія Бордусова. Цих художників за-
прошують працювати в різних країнах. 
Назвемо також інших митців і їхні 
роботи на київських будинках: Тарас 
Арма (Taras Arma) – «Три лебеді на бла-
китному тлі» (Георгіївський провулок, 
9), Олександр Бритцев – «Вісник життя, 
або Біла ворона» (вул. Рейтерська, 7-Б), 
Алекс Максіов – «Стриж» (вул. Була-
ховського, 40) та «Свобода» (Freedom) 

(вул. І. Франка, 12), Олександр Гребе-
нюк – «Selfmademan», «Людина, яка 
створила себе сама» (вул.  О. Гонча-
ра, 24-А), Олексій Приймак – «Wall-
на душа» (вул.  Велика Житомирська, 
26/2), Олексій Кислов – «Відродження» 
(вул. Боричів Тік, 33/64), Артем Прут – 
технічний мурал, створений разом із 
хлопчиком Артемом з ДЦП, вул  Анрі 
Барбюса, 11/2, Дмитро Фаум – панно, 
присвячене Ярославу Мудрому та його 
синам (вул.  Велика Житомирська, 19), 
Ольга Родняк – портрет української 
дівчини (вул. Борисоглібська,10-А), Ми-
хайло Хіміч – «Вся архітектура Києва» 
вул. Тимошенка, 13). 

Київські мурали позначені на інте-
рактивній мапі, за адресами та номе-
рами їх можна переглянути на сайті 
http://kyivmural.com/. Цікаво було б 
вирушити на екскурсії зі школярами за 
цими маршрутами. 

Кияни можуть пишатися тим, що в 
місті є мурали, відомі всьому світові. 
Так, мурал «Лабіринт» російського ху-
дожника з Татарстану Рустама Обік 
торік посів почесне 4-е місце в ТОП-10 
муралов світу. Мурал «Кохання», ство-
рений у Києві італійським художником 
Millo, теж увійшов у світовий ТОП-10. А 
мурал на Оболоні, створений в 3D, увій-
шов до Книги рекордів Гіннеса. І може 
статися так, що разом з іншими симво-
лами, мурали будуть візитівкою нашого 
чарівного міста.
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